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Szív mondja szívnek szívesen.
A munkanél­

küliségről bő­
vebb vita folyt 

a legutóbbi 
közgyűlésen.

Ebben a vitá­
ban ellenmon­

dás nélkül 
nyert megálla­
pítást az az 
igazság, hogy a 
növekvő mun­
kanélküliség

elleni ktizde- __
lem gazdasági

és szociális Dr. Vojnlcs Ferenc

kérdés és semmikép sem politikai. Ha 
politikai utón, valamely politikai párl 
elveinek elfogadásával ez a kérdés meg­
oldható volna, nem lenne magyar em­
ber, aki ahhoz a párthoz fenntartás 
nélkül ne csatlakoznék. Olyan sokat 
jelentene mindegyikünknek e kérdés 
megoldása. Azt látjuk azonban, hogy 
még azok a kormányok is, amelyek 
vele politikai tekintetekből is a leg­
természetesebb melegséggel foglalkoz­
nak, a munkanélküliséggel szemben 
majdnem tehetetlenek. Csak a baj kö­
vetkezményeit tudják enyhíteni, de 
magát a bajt megoldani képtelenek.

Baján szomorú példáját bírjuk an­
nak, hogy a vesztett háború után is 
nagy német birodalom kormánya szo­
ciálpolitikai szempontból is mennyire 
kifogásolható kíméletlenséggel kezeli 
és próbálja megoldani a kérdést. Vida 
József, most Hunyadi utca 7. sz. lakos 
27 évig volt munkás Németországban. 
Férfikorának minden energiáját a né­
met iparban őrölte fel. Felesége német 
leány, hét gyermeke mind Németor­
szágban született, nem is tudnak ma­
gyarul. Mégis a magyar állampolgár­
nak maradt édesapát egész családjá­
val együtt a német kormány kitette a 
határra, hogy ezzel is enyhítsen a nö­
vekvő munkanélküliségen Ebből a 
példából elképzelhetjük, hogy milyen 
erélyes és határozott a német kormány 
törekvése a munkanélküliség legyőzé­
sére. És ezzel az energikus és bizony­
nyal minden irányban céltudatos mun­
kával is az eredmény csak az, hogy 
Németország gazdasági helyzete nem 
javul, de gondja — a munkanélküli­
ség terén is — folyton nőnek.

Elég legyen még csak rámutatni 
arra, hogy Angliában a munkanélkü­
liek száma előbb másfél millió volt 
Ez a szám az alatt a fél év alatt, amióta 
Angliának újból munkáskormánya van, 
újabb fél millióval gyarapodott. Nyil­
vánvalóan nem azért, mintha a kérdés­
sel szemben a kormány közömbös lett 
volna, hanem csak azért, mert az an­
gol közgazdaság helyzete is— politikai 
eszközökkel el nem hárithatólag — 
tovább romlott.

A baj kétségkívül gazdasági eredetű. 
Tehát nemcsak az okok, de a megol­
dás is elsősorban gazdasági téren 
keresendők. Bizonnyal ennek akart a 
cseh külügyminiszter is kifejezést adni

egutóbbi hágai nyilatkozatában, amikor 
ízt mondotta : Eddig a politikai diplomá­
ik voltak előtérben, jöjjenek most a 
.azdaságiak!

A gazdaságiak sem fognak máról- 
mlnapra csodát csinálhatni. Tisztában , 
<ell lenni, hogy ennek a bajnak a | 
;yőkerei nagyon mélyek és szótága- j 
ók. A háború nemcsak megzavarta, ; 

de fel is borította az előbbi gazda­
sági rendet és széttörte a régebben 
kialakult természetes gazdasági egysé­
geket. Amig a gazdasági életnek a 
természettől adott keretei vissza nem 
állíttatnak, a legügyesebb kuruzslás is 
csak ttinetileg lesz képes kezelni a 
gazdasági bajokat, de nem gyógyítani. 
Erről az oldalról nézve a kérdést: a 
magyar revíziós törekvéseknek köz- 
gazdasági súlyuk és általános értékű 
alátámasztásuk is van.

A baj legközvetlenebb oka az, hogy 
a fogyasztó társadalom elvesztette fo­
gyasztó-képességét. A ránk kényszerült 
takarékoskodás egész Európában, a 
társadalmi osztályok minden tagozatá­
ban erősen érezhető. E részben ma 
már csak fokozati különbség van: ke­
reskedők, iparosok, lateinerek és köz- 
alkalmazottak között. Az eltérés — 
egész osztályokat szemlélve — sehol 
sem lényegbeli.

Hogy a fogyasztás erős és hoszan- 
tartó redukálása súlyos zavarokat okoz a 
termelésben is, ki csodálkozhatik ezen? 
Az pedig, bármennyire is szomorú, 
mégis természetes, hogy a termelések­
nek ezt a zavarát a kitartásra legke- 
vésbbé képes termelési tényező : a mun­
kásság érzi meg leghamarább és a leg­
súlyosabban.

Gazdasági bajok persze a békében 
is voltak. Az idősebbek nem egyre 
tudnak visszaemlékezni. 1912-ben pél­
dául a betegápolási adónak az öreg 
Wekerle által tervezett felemelését el­
vetették — a súlyos gazdasági hely­
zet miatt. Ebből is láthatólag az ilyen 
nehézségeket előbb is leginkább a 
munkásság érezte meg. Akkor azonban 
könnyebbén tudott rajta önmaga is se­
gíteni

A válság rendszerint nem volt any- 
nyira általános, minden fodlalkozási 
ágra kiterjedő. Tehát tudót átváltani. 
A bajok nem voltak olyan nagy terü­
letre kiterjedők. Tudott tehát más 
területen — esetleg csak átmenetileg 
— munkát találni. Ha másutt nem, hát 
Amerikában.

A békében Amerika nagy felvevője 
volt Európa munkás-feleslegeinek. Ma­
gából Magyarországból évenkint 117000 
volt a kivándorló. Ebből a mai Ma­
gyarországra körülbelül 40.000 lélek 
jutott. Ma Magyarországból csak 869 
a megengedett kivándorlási quóta. Azért, 
mert a világháború egyetlen igazi 
győztese, az Egyesült Államok is ter­
melési zavarokkal küzdenek.

Amikor künn jártunk Amerikában, a 
munkanélküliek száma az 1 000 000 
körül járt és csak átmenetinek tartot­
ták a közelgő elnökválasztás miatt.

A legutolsó adatok szerint az Egye­
sült Államokban már 3000.000 ember 
van munka nélkül. Rettenetes szám ez 
— a mi szemszögünkből nézve. A 
nagy és rendkívül tőkeerős Ameriká­
ban ez a nagy szám azonban még nem 
csinál nagy bajt. De a bevándorlás 
erős megszorításából is látjuk, hogy 
a gazdasági kérdések ezt a hatalmas 
államot is nagyon foglalkoztatják és 
erélyes intézkedésekre kényszerítik.

Aztán nem szabad elfeledni, hogy 
régebben Európából nemcsak Ameri­
kába volt kivándorlás s hogy a mun­
kásfeleslegek elhelyezésének volt egy 
másik fajtája is : a gyarmatosítás. Né­
metország azonban elvesztette gyarma­
tait. S a gyarmatok mindjobban ma­
guk lábára állva, már nem olyan sza- I 
bad felvevői az európai „anya“-orszá- | 
gok intellektuális és ipari munkásainak j 
mint azelőtt.

Ezért és hasonló okok miatt nőnek ■ 
a bajok és válnak mind súlyosabb 
problémáivá főleg az ipari államoknak, 
Ezek a bajok nálunk is a jobbára ag­
rár államban, mindjobban fenyegetők, 
mert a termelés zavarai és nehézsé­
gei mezőgazdasági téren is nagyon 
súlyosak.

Tudja-e ezeket a kérdéseket a köz­
hatalom megoldani ? Bizonyos, hogy 
egy kormány, a legerősebb államnak 

,-a kormánya sem képes erre egyma­
gában. Bizonyos hogy az. összefogott 
kormányok is csak akkor tudnak raj­
ta komolyabban segíteni, ha a politi­
kai ellentéteken felülemelkednék a gaz­
dasági elv, amely politikai téren is 
megértéshez és megnyugváshoz vezethet.

Egészen bizonyos azonban az, hogy 
ennek az általános világjelenségnek it­
teni nehézségeit nem képes megoldani 
a városi önkormányzat Kellő kereseti 
lehetőségek nélkül nincs kellő jövede­
lem. A polgárság kellő jövedelme nél- 

; kül nem lehet a polgárság összességét 
I képviselő városnak sem elég jövedelme,
I amely képessé legye olyan nagy és 

hatásos intézkedésekre, amelyekkel a 
bajt kiküszöbölni, illetve annak káro­
kozását megszüntetni lehetne.

Jól mondották tehát a közgyűlésen, 
hogy az e célra megszavazott 10 000 
pengő rendkívüli munkahitel alig több, 
mini egy csepp a tengerben.

A munkanélküliséget csak enyhíteni 
célzó határozatnak azonban vannak 
más pontjai is, amelyekkel a közgyűlés 
legalább a csepp duzzasztására töre­
kedett.

Ezúttal az utolsó pontot szeretném 
kiemelni és valamennyire megvilágítani:

Baja város kérő szóval fordul a 
város polgáraihoz, hogy a munkanél­
küliség elleni harcában jöjjön segít­
ségre !

A munkanélküliség kétségkívül a tél­
utón s a tavaszi hónapok legelején a 
legkinzóbb. Amikor több élelemre, me­
legebb ruhára és legalább temperált 
szobára rászorul minden embertársunk. 
Amikor még a szorgos kéznek a kam­
rája is kiürülés előtt áll s uj munka- 
keresménnyel nem lehet a hiányt pó­
tolni. És hány hely van, ahol jobh

akarat és törekvés ellenére — cp a 
kétségtelenül szűk munkaalkalmak mi­
att, — nem volt lehetséges a télre 
számottevőt tartalékolni. Akit betegség, 
vagy más szerencsétlenség megfosztott 
a minimális lehetőségétől is annak, 
hogy gondoskodhassak családjáról.

Értsük meg jól: nem aggokról, más 
munkaképtelenekről szólunk ezúttal, 
hanem azokról, akik társaink voltak és 
akarnak továbbra is maradni a nem­
zeti munkaközösségben, de akiknek 
nem jutott munka s akiknek asztalán 
ezért és csak ezért, ma nagyon vékony 
a kenyér és ez is gyors elfogyással 
fenyeget.

A város atyái most azt kérik polgár- 
gártársaiktól, hogy jöjjenek ezek segít­
ségére.

Baján cca 5000 család van. Tudjuk, 
hogy legtöbbje gonddal, nehézséggel 
él. De bizonnyal van 1000 család, ahol 
a gond még nem kínzó, nem leküzd­
hetetlen Ahol van még legalább valami 
lehetősége annak, hogy valamely sze­
mélyi igényről, kedvtelésről lemondjunk 
— embertársaink javára. Ezeknél a 
házaknál bizonnyal van valami olyan 
szükséglet, amely kiegészítést, vagy pót­
lást kíván saruit, ha akarnak, ma meg­
csináltathatnak. Afváros azt kéri, hogy 
ezt ne halasszák holnapra Hanem vé­
geztessék el ma. Tetszésük szerint, 
azonban valaki olyannal, aki munka 
nélkül van s aki ép ezen munkaalka­
lom révén hiányzó kenyeréhez fog jutni.

A városi közigazgatás, a dolog ter­
mészeténél fogva, nem tud mindenki­
nek és nem tud mindenki szántára 
megfelelő munkát adni. Amit adhat, az 
jórészt külső, kapával-lapáttal végzendő 
munka.

A legtöbben nem igy volnának he­
lyesen foglalkoztat,tudók. A nagyobb 
baj nálunk is természetszerűleg az 
ipari munka körében van.

Nézzen körül mindenki a saját ház­
tartásában. Biztosan találni fog valamit, 
ha bármi apróságot is, amit — ha ma 
végeztet el, — kétszeresen jót cselek­
szik általa anélkül, hogy maga megká­
rosodnék.

Ne csak az erősek vegyék ki ebből 
a részüket, hanem a kevésbbé tehető­
sek is, amennyire körülményeik meg- 

i engedik. A fő, hogy mindenki tegye 
I meg a tőle telhetőt. Ennek a csendes, 

zajtalan társadalmi megmozdulásnak 
abban volna az ereje és a nagy értéke, 

í hogy nem kevesen, hanem sokan, lehe- 
I tőén mindannyian kivennék belőle ré­

szüket.
Ha az 1000 család átlagban csak 20 

pengő rendkívüli munkabért 
fog kellő helyre hamarosan juttatni, 
kétszeresét nyújtja annak, amit a köz- 
pénztárból lehető lesz e célból nyújtani 
és ezzel megháromszorozza a múlt évi 
hasonló akciót!

A fokozásra pedig szükség van, mert 
a munkanélküliség is nőttI

Nézzék meg a gyárkéményeket! 
Hány füstöl ? Hány helyen szűnt meg 
a lehetősége a munkának, ahol e miatt 
a gondok nemcsak nagyok, de egye­
nesen fenyegetők ?

Gvümő csüa védelmiszerek őszi és téti védekezéshez;
gyümölcsfacarbollneum, Avenarius-dendrin, vértetükátrány 
hernyóenyv, Solbar, stb. gyári áron beszerezhetők a bácsmegyei főraktárban

Városi Drogériában, Baja. Vörösmarty Mihály utcai. - Telefon 350.
iiggaHaarg .aj jr r ma
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Kettő, három, esetleg négyszobás

belvárosi lakást r e
Ajánlatot Lázár Lajos látszerész üzletébe kérek.

Ezek a gondok ma nem minket fe­
nyegetnek; minket csak a magyar 
testvériség, a krisztusi szeretet nevé­
ben segítségül hívnak. Bizonyos, ha 
Baja polgárai megértik a hivó szót, 
nemcsak szociális bajt enyhítenek, ha­
nem a mindenkit érintó szociális békét 
és nyugalmat is szolgálják. Azt a leg­
biztosabb bázisra helyezik és a hálás 
szív ki nem hűlő melegével táplálják.

A munkanélküliek kopogtattak a vá­
ros ajtaján. Bízó reménységgel, de 
egyben szorongó szívvel is.

Kopogtassunk most mi az ő ajfajai- 
kon. Nem baj, akármily kis megren­
deléssel, vagy bármi támogatással. De 
ne engedjük, hogy helyettünk a nyo­
mor előtt kelljen megnyílni ajtaiknak I

Lépjünk feléjük jó sziwel, megértő me­
legséggel. Hogy éréire a nagy közös­
ségbe való tartozás értékét minden 
lakója e városnak.

Hogy könny csorogjon; de édes. sok 
keserűséget feioldani tudó könny, a 
testvéri kézszoritáskor. Akkor, amikor 
azt akarjuk mondani:

Szív adja szívnek szívesen!
A város közönsége a társadalmi

A legutóbb megválasztott örökös tagok 
köszönő távirata Baja városához.

Baja város keddi közgyűlésén a tör | hozzájárulásával mindkét megválasztott 
vényhatósági bizottság örökös tagjaivá i örökös taggal,táviratilag tudattaBrsztray-
megválasztotta Meskó Zoltán nyug 
államtitkár, országgyűlési képviselőt és 
dr Pollermann Arthur népjóléti minisz­
teri tanácsost, Baja város volt tiszti

szolidaritás gyönyörű példáját adná főorvosát, akik mindketten Baja város 
nemzeti ügyet is hatéko- • ~s 3 magyar uv.iui.vu ,

nyan szolgálná, ha a közgyűlésnek, = 
általam igénytelenül tolmácsolt kóré- - 
sét meghallgatná és teljes megértéssel , 
teljesítené.

Vojnics Ferenc. \

Baiku Gyula főispánjmegválaszttatásu- 
kat s egyúttal üdvözölte őket. Erre az 
üdvözlésre és a megválasztás lényére 
mosta következő távirati választ küldte 
a két örökös tag a főispán címére.

Az első távirat Meskó Zoltántól jött:

Baja város felsőházi követe azt táviratozta,
hogy jövőben fokozottan fog igyekezni a város érdemeinek

előmozdításában.

szülöttei. A törvényhatósági bizottság
Szülővárosom törvényhatósági bizottságának megtisztelő nyilatkozását 

hálás szívvel fogadom. Ezen kitüntetés csak arra fog buzdítani, hogy foko­
zottabb mértékben dolgozzam továbbra is Baja város fejlődéséért s minden 
egyes polgárának boldogulásáért. Méltóságod szerencsekivánatait megkö­
szönve legszivélyescbben üdvözli — Meskó Zoltán.

A másik táviratot dr. Pollermann Arthur küldte:
A szülőváros iránti szeretetnek a gyermeki szeretettel mindig azonos 

értékű olvadhatatlan patinájával vonta he a törvényhatósági bizottság bi­
zalma azt az elszakíthatatlan kapcsot, mely a városhoz fűz. Felkérem Mél­
tóságodat ; tolmácsolja Baja város közönségének mély és őszinte köszö- 
netemet. — Dr. Pollermann Arthur.

Baja város törvényhatósági bizott­
sága kedd délutáni ülésén 101 titko­
san leadott szavazattal dr Schober Bé­
lát, a Magyar Nemzeti Bank vezéri­
gazgatóját választotta meg másodszor 
is az országgyűlés felsőházának kép­
viselőjévé elismeréséül azon pénzügyi 
és gazdasági erőfeszítéseknek, amiket

magyar valuta stabilizálására. A tör- ! 
vényhatóság felhatalmazására Bisztray- j 
Balkn Gyula főispán táviratban közölte ; 
dr. Schober Bélával megválaszttatását 
s egyben üdvözölte is.

Ä Hochgastein osztrák fürdőn pi­
henő dr Schober Béla felsőházi kö­
vettől a következő köszöntő távirat ér-

Ellesett párbeszéd a Protestáns 
Műsoros Estélyen.

— (Helyszűke miatt kimaradt az Éjféli Újságból.) —

ii fegyintézet vezérigazgatója végzett a kezelt a főispán elmére :
„Mélyen meghatva Baja város törvényhatósági bizottságának újbóli 

megtisztelő bizalmától teljes szívből biztosítom Méltóságodat és az igen 
tisztelt törvényhatósági bizottságot, hogy csekély erőmhöz képest fokozot­
tan fogok igyekezni a város érdemeinek előmozdításában Méltóságtokkal 
közreműködni. Hálásan közönöm Méltóságod szives közlését és az üdvöz­
lést melegen vtszonzom." — Schober Béla.

■ O emwrKMKRő t -*

Siófokot visszavásárolta a régi 
tulajdonosa.

Tél van még és az emberek dideregve | zető-igazgató megvált állásától.
járnak az utcán, de már megkezdődtek 
a nyár előkészületei a magyar tenger 
partján. Siófokon hetek óta rebesgetik, 
hogy a vezetőségben változás történi. 
Az illetékes helyről nyert imformáeiói 
a következőkben részletezzük:

A siófoki fürdőtelepet tiz év előtt 
vette meg a Magyar-Olasz Banktól a 
Balatoni Gyógyfürdő részvénytársaság, 
ötvenmillió koronáért, öt év előtt bér­
beadta húsz évre ezt a Siófoki Fürdő- 
fejlesztő részvénytársaságnak évi har­
minc vagon buza-valutáért. Ez az ér­
ték 70—80 ezer pengő között váltakozott 
a gabona árának hullámzásával. A bér­
lők nehezen küzdöttek meg a szeszé­
lyes időjárás viszontagságaival. így 
történt meg azután, hogy többször vesz­
teséggel záródott az idény.

A nyaralók között általános panasz 
tárgya volt az, hogy a fürdőtelep éve­
ken át alig fejlődik. Folytonos torzsal­
kodások és nézeteltérések azonban 
napirenden voltak. A régi közmondás 
nem vált valóra, mert a két veszekedő 
fél között nem örült a harmadik, a 
fürdőző közönség, sőt ellenkezőleg, 
szomorúan tapasztalta, hogy Siófok 
nem halad a korral.

A Balatoni Intéző Bizottság előírta a 
szükséges átalakításokat. Ezeket azon­
ban a tulajdonosok és a bérlők egy­
másra hárították, de nem végezlek el. 
A bérlő társaság elhatározta végül is, 
hogy lemond a szerződésről.

Most úgy alakult a helyzet, hogy a 
fürdőtelep visszakerült a régi tulajdo­
nos családi részvénytársaság házi ke­
zelésébe, a három Ertl-fivér: József, 
István és Jenő vezetésével. A tizenöt 
évig még fennálló megállapodást január 
elsején felbontották. A bérlők közül 
Rabin Zoltán fakereskedő és László 
Ferenc magánzó kártérítést fizettek. A 
társaság harmadik tagja, Serényi Béla, 
keszthelyi téglagyáros az öt terhelő 
rész kiegyenlítésére egy évi moratóriu­
mot kapott Siófoktól, mint a többi hi­
telezőjétől. Kelndorfer Oszkár ügyve

A fényesen sikerült hangverseny után 
az Estély két vigalmi bizottsági társ­
elnöke: Aszalós Imre dr, a kiváló 
szemspecialista és Karig Emil, a Liszt 
Ferenc Kör zeneiskolájának igazgatója 
élénk beszélgetésbe vannak elmerülve. 
Közelükbe férkőztem és a következő­
ket jegyeztem fel:

Aszalós: No, most aztán kezet csó­
kolhatsz nekem. — Karig: És miért, 
ha szabad kérdeznem ? — A.: Még 
kérdezed? Hát a nagyszerű ideáért, 

i hogy Revere Gyulát, a kiváló hárfa- 
I művészt lehoztuk az Estélyre. — K.: 
i Ne beszélj kérlek többesszámban, mert 
I Reverét nem hoztuk le, különösen Te 
I nem; hanem csupán csak én hoztam 
! le. — A.: Hát mered tagadni, hogy 
I nem tőlem eredt a gondolat ? K.:
j Az igaz, de Te a Lisz Körbe akartad 
1 lehozni, oda pedig nem hoztad le; én 
I pedig a Protestáns Estélyre akartam 
! és le is hoztam. S most azután Te 
I csókolj nekem kezet érte! — A : Min- 
1 dig mondom, hogy Te egy borzasztó 

ember vagy. Most is elrekviráltad az 
ideámat és megcsináltad. — K.: Ja 

I kérlek, nem az idea a fontos, hanem 
\ annak megvalósítása! — A.: Igazad 
j van, ki is béktilök Veled egy feltétel- 
I lel. — K: Halljuk! — A.: ígérd meg,I hogy a Liszt Kör is hozza le egyszer 

módosult Balatonszabadi mellett, a Roverét. — K: Ez a mai osztatlan si- 
Sós-tó és Gamásza-puszta közötti j kere után csak természetes, mertazok- 
huszezer négyszögöl területet a kápta- j nak is, akik a mai estélyre nem jö- 
lan parcellázta és a fürdési jog bérle- hettek el, alkalmat kell adni c szép 
tét ehelyütt megváltotta. Az eladásra hangszer élvezésére. — A.: De azért 
kerülő telkek árából négyszögölenként , Orosz Julia is jó volt ? K.: Mi az
75 fillért térit meg majd a káptalan , hogy jó volt ? Nagyszerű volt! De nem

is lehetett irtás! Ez az énektudás, e 
gyönyörű hang, e pompás termet és 
szabályos arc olyan együttes, amely jön 
és — győzI S mit szólsz Szedőhöz? 

A.: Szedőhöz ? Hát mit lehet hozzá

A siófoki fürdőtelepet a tulajdonosok 
a múlt évben felajánlották az államnak 
is megvételre.

Említésre méltó körülmény, hogy az 
Ertl-család bérli a fürdési jogot a vesz­
prémi káptalan tulajdonát alkotó terü­
leten, Balatonszabaditól Zamárdi köz­
ségig. A bérlet 1917-től 19G7-ig, vagyis 
ötven évig tart A parcellák eladását 
megnehezítette az, hogy az uj nyaralók 
birtokosai csak úgy fürödhetnek meg 
házuk előtt elterülő Balatonban, ha 
előbb megállapodást kötnek a fürdő- 
bérlőkkel a használati díjra.

Ez a bérleti szerződés most részben

Érdéknek. Ezenkívül még kárpótlásul 
kapták, minimális áron, Siófokon a 
jobboldali mólótól a fürdőig, a har­
mincezer négyszögöl terjedelmű Bala- 
tonpart-medret. Itt a sétateret Kibővítik | 
akként, hogy a vizet lecsapolják és a 
partot ötven méternyire befelé feltöltik.

szólni ? Akinek ilyen hatalmas, érces,

van; az orvosok mind jó muzsikusok 
is. — K.: Nem gondolod, hogy e sza­
bály alól is lehet kivételnek helye? — 
A.: — Már megint gorombáskodsz ? 
Inkább mond meg, ha tudod, miért 
tanul Lelbach Oszkár titokban oroszul?
— K : Sejtem. Lelbach nemcsak a hár­
fának, de a művészi karéneknek is ra­
jongója; valószínűleg meg akarja ven­
dégelni március 10.-én a világhírű 
Donkozák Kórust és ezen alkalommal 
oroszul akarja őket üdvözölni. — A: 
Jő, hogy szóba hoztad a Donkozák 
kórust! Nem lesz ez megint olyan ka- 
csahir, mint a múlt évben? Mert sze­
rintem lehetetlen ilyen olcsó, 4—5 pen­
gős jegyekkel megrendezni ezt a pá­
ratlan szépségű hangversenyt, hiszen 
Budapesten, Szegeden, Pécsett, stb. nagy 
városokban is 10 — 12 P volt egy jegy.
— K: Dehogy lehetetlenség, sőt na­
gyon egyszerű dolog ! Ott mindenütt 
hangversen rendező cég rendezi, tehát 
keresni akar; itt pedig kulturegylet, a 
Lisztkör rendezi, amely nem akar ke­
resni rajta, inkább még ráfizet, ha 
szükség van rá, de nem akarja elmu­
lasztani az alkalmat, mert úgy érzi, 
hogy ezzel tartozik tagjainak. — A.:
nagyon helyes. Eddig én is drágáltam 
a hangversenyt, de most már én is 
meg akarom hallgatni őket ; légy szi­
ves ezért részemre is 2 jegyet fenn­
tartani. — K: Nagyon szívesen. — A.: 
És milyen hangversenyek lesznek még 
ebben az évben ? - K: Egyet eláru­
lok. Kedden 14-én lesz a budapesti 
Stúdióban Szánthó Jenő hegedűművész­
nek, a Liszt Ferenc-Kör zeneiskolája 
kitűnő hegedűművészének hangversenye, 
amit minden hajai rádiós meg akar 
hallgatni. — A : Persze, hogy én meg­
hallgatom kedves tanáromat! És mi 
lesz még? — K: Többet nem árulok 
el. Különben is már szigorúan néz ide

LEGÚJABB. meglátszott rajta, hogy nagyon ki akar
lenni magáért. — K.: Nekem meg is
irta, hogy miért. Először, mert minden

I tenorista hódítani akar; másodszor,
mert kétszeri lemondásáért kárpótolni
akarta a bajainkat. És ez sikerült is

Fővárosi tudósítónk telefonálja: A j neki! — A.: Az bizonyos. De vájjon
hágai keleti jóvátétel! konferencia pén- énekelte el a polgármester nótá-
teken délután véget ért. Megegyezés h°8y $kP -helycn

h van . . . ? — Va ószmu ep he

érzéki és nagy kultúrájú hangja van, ; a Lelbach Oszkár, hogy annvi ideig 
azt az Isten is csak tenoristának te- nem törődtünk az Estéllyel. Majd foly- 
noristának teremtette! De egyébként is j tatjuk beszélgetésünket a délelőtti ká- 

„ * * — . 1' ' '' posztalevesnél Szervusz.

Elhalasztották Hágában 
a keleti jóvátétel ügyét.

Jegyezte:
Érdeklődő.

nem jött létre, hanem elhatározták, 
hogy előbb félévig tanulmányozni fogja 
egy bizottság a keleti jóvátétel kérdé­
sét. Egyébként a kisantant államok 
követelését az elszakított területeken 
lévő magyar állami javakkal kielégi- 
tettnek veszik.

Mindenütt kapható ! Termeli

van . . . ? — Valószínűleg be akar ke­
rülni a Liszt Kör zeneiskolájába ének­
tanárnak és protekciót akart szerezni, 
mert halottá, hogy ezzel a nótával le­
het csak megfőzni a „Bürger“-!. —
A.: Ravasz ember vagy komám, min­
dent kitalálsz. De azt tudod-e, miért 
olyan muzsikális Szedő? - K.: Mondd 
meg! — A.: Mert orvosi diplomája is 1 Budapest, Horthy Miklós-ut 119-121.

Tejszövetkezeti Központ.



1930. január IP FÜGGETLEN MAGYARSAG 3

Tungsram báriumcső Telepes
Egyen- és váltóáramú hálózati
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A heti események hőseinek 
arcképcsarnoka

Dr. Schober 
Bála, a Ma­

gyar Nemzeti 
Bank vezér­

igazgatója,akii 
Baja város 

törvényható­
sági bizottsága 
a keddi köz­

gyűlésen 
ismét az or­

szággyűlés fel­
sőházának 

képviselőjévé 
választott

Érti József, 
a siófoki 

gyógyfürdő tu­
lajdonosa, akit 

Baja város 
törvényható­

sági közgyű­
lése január 

14-ikén felső­
házi póttaggá 

választott.

Báró Vojnits 
Sándor v. b. 1.1., 
akit Bácsvárme- 
gye törvényható­
sági bizottsága 
január 14-ikén 

ismét megválasz­
tott az ország- 
gyűlés felső­
házának kép­

viselőjévé.

Dr. Latinovits 
Endre ny. min. 
tanácsos, akit 

Bácsbodrog vár­
megye törvény- 
hatóságának kép­

viseletében 
felsőházi képvi­
selővé választot­

tak.

Dr. Kőszeghy 
Mihály tb. 
kanonok, 

mélykúti plé­
bános, aki 

szintén fellé­
pett felsőházi 
képvselőnek, 

de kisebbség­
ben maradt.

Meskó Zoltán 
ny. áll. titkár, 
orsz gyűlési 
képviselő, akit 

érdemeiért 
szülővárosa: 

Baja közgyű­
lése a törvény- 
hatósági bi­

zottság örökös 
tagjává válasz­

tott január 
14 ikén.

P* f*

ros polgárságát afelől, hogy ez az in­
tézmény életképes lesz és igen fontos 
szerepet fog betölteni nemcsak Haja vá­
ros, hanem a megye közegészségügyi 
szolgálatában is.
- -- ' --WO- AJ fAÄ'V «

Lelbach Oszkár 
földbirtokos, 
a nagysikerű 

Protestáns Bál 
főrendezője, akit 
január 12-ikén 
délelőtt félóra 

alatt kettős autó­
szerencsétlenség 
ért, de szerencsé­
sen mindkettőből 

megmenekült.

Dr. Bartók 
Egyed, a bajai 
ciszt. reálgim­
názium tanára, 

a 157 sz.
Damjanich 

cserkészcsa­
pat parancs­

noka, akinek 
Arany-nap 

című ifjúsági 
cserkészszin- 
játékát ma d. 
u. 5 órakor az 
iskoláktanuló- 
ifjuságának és holnap, vasárnap d. u. 
5 órakor pedig a nagyközönségnek 
mutatják be a gimnáziumi cserkészek.

Dr. Valentin 
Emil földbir­
tokos, aki a 
városi közgyű­
lésen az Ínség 
munka megin­
dításával kap­
csolatban be­
szédet tartott 
és a munká­
sokat közelebb 
hozta a pol­

gársághoz.

Bajai Esemény-naptár.
Jan. 18-án d. u fél ti es este fél 9 

órakor mozietöadás az Urániában és a 
Bajaszcntistvdni Kultur-filmszínházban 

Jan 18-án d. 11 5 órakor a reálgim 
cserkész-csapatának 

előadják dr Itartok 
cserkés >parancsnok- 

című ifjúsági cscr- 
Központi Szinház-

náziurn Damjanich 
cserkés;ti részere 
Egyed ciszt. tanár, 
nak „Arany-nap“ 
kész színjátékot a

Dr. Gonczlik 
Kálmán apátplé­
bános, aki a leg­

utóbbi városi 
közgyűlésen éles 
polémiát folyta­
tott a törvényha­
tósági bizottság 
munkásbizottsági 

tagjaival.

Beszámoló
a Mentőállomás negyedévi 

működéséről.
A város ni intézményei közill igen 

nagy fontossággal bir a múlt év augusz­
tusában megalakult Hajai Önkéntes 
Mentőegyesület, mint a Városok és \ ár­
megy ék Országos Mentőegyesületének 
fiókja, amelynek ezldőszcrint már egy 
harmad évi működéséről számol be a 
polgármesteri jelentés.

A fiókmentőegyesület megalakítása 
óta két autójával 56 esetben vonult ki 
mentéshez és 219 esetben betegszállítás­
hoz Az összesen 275 kivonulásból 57 
esett vidékre, mig az összes megtett ut 
3631 km t tett ki A város meghagyta 
üzemben a régi lófogotu mentőkocsit is, 
ametz azonban kizárólag ragályos bete­
gek szállítására szolgál.

Tekkintettel arra, hogy az év első 
harmadában Ifíö mentés és 272 beteg 
szállítás volt, a betegszállításnak nariy- 
mérlékü növekeoése igazolja legjobban 
azt, mily szükség volt ennek az intéz­
ménynek létesítésére és az eddigi ered 
mények máris megnyugtathatják a vá-

ban Az előadást jan. W-én, vasárnap 
d u. 5 órakor megismétlik a nagykö­
zönség számára A tiszta jövedelmet a 
cserkészcsapat nyári olaszországi tanul­
mány Htjára fordítják 

lan. 19 én d u fél 3-kor a kiscsá- 
volyt r. k. Olvasókör évi rendes tiszt­
újító közgyűlése a Kör helyiségében 
Várady érsek-ut 36. sz a.

/au 19-én d u. 3 órakor tartja a 
Katii. Legényegyesület és a Bajai Tu­
rul SE. évi rendes tisztújító közgyű­
lését.

Jan 19-én d. u fél 4, 6 és este fél 
9 órakor nwzie'.óadások az í rániában, 
a Corsoban és a tíajaszentistváni kút- 
tar filmszínházban.

Jan. 19-én a budapesti volt 4t-ik 
honvéd gyaloghadosztály valamennyi 
fegyvernemben csapatának emlékünnepe 
a Várban a Nádorlaktanyában 

Jan- 19- én este 8 órai kezdettel nagy 
farsangi mókás, álarcos jelmezestélyt 
rendez az Ipartestületben a Laky-tánc­
iskola .

A jövedelmi és vagyonadót január 
30-ig lehet megfelebbezni.

Az összeíró küldöttségek megalakul­
tak és végzik munkájukat.

Petris József tánciskolájában a Nem­
zeti Szállodában minden este tanítás 
folyik.

Jan. 21-én este 8 órakor a Bajai Szo­
ciális Missziótársulat tea estje a le­
gény egyleti helyiség ben 

Jan 23 án este fél 9 órakor liceális 
előadás a Hajai Kereskedő Ifjak és 
Magántisztviselő Egyesületében 

Jan. 26-án d e. tt órakor a Bajai 
Sakk Kör évi rendes tisztújító közgyű­
lése a Központi Kávéházban

Február 2-án katolikus bál a Nem­
zeti Szállodában. Az esten szerepel Mécs 
László, az országos nevű költő és Lau- 
risin Lajos operaénekes

Február l-én este 8 órai kezdettel 
rendezi meg a bajai ált. fiú felső ke­
reskedelmi iskola a Nemzeti Szálloda 
dísztermében a műsorral kapcsolatos 
„kerista“ bálát, amely minden évben pá­
ratlan sikerrel megy végbe

Február 8-án este 8-kor Általános 
Tanító Egyesület kuttur és irodalmi 
estje a Központi Színházban.
Február S cin Országos Vitézi Bál Bu­
dapesten a fővárosi Vigadóban.

Február 9 én országos áltat és ki­
rakó vásár Baján.

Február 15-én este 8 órai kezdettel n 
Bajai Sport Egylet kabaréval egyheti 
tőit táncmulatsága a Nemzeti Szálloda 
bon

Március 10 én a Donkazák Kórus 
hangversenye az Urániában a Liszt Fe­
renc- Kör megrendezésében.
.«Vi-ewxy.»«-AVtmrnxu. JVHHHWBniMi

Az „Arany-nap"
bemutató előadása.

Pénteken délután 5 órakor mutatta 
be a gimnázium cserkészcsapata dr 
Bartók egyed tanár „Arany nap" című 
cserkészszinjátékát A hallgatóság ki­
zárólag a helybeli iskolák növendékei­
ből állott, akik komolyan, áhítattal 
hallgatták és meghatotta» élvezték a 
cserkész életből veit gyönyörű mesét 
s szép előadást.

Irridenta darabot írni hálás feladat, 
de abba uj hangot belevinni nagyon

nehéz. Dr Bartók Egyed tanárnak si­
kerüli a haldokló anyjához a cserkész­
táborból Erdélybe siető fiatal cserkész 
reménykedő, aggodalmaskodó lelki ál­
lapotának finom vázolásával uj hangot 
belevinni.

Megrázó a második felvonás, ahol 
a liliomon cserkész ifjú anyja sírjának 
árnyékában, ősei kastélyában szellemi 
és kézi tusát viv az eltipró román ha­
talom polgári képviselőjével: a pre­
fektussal és a piperkőc hadnaggyal.

Felejthetetlen kép a harmadik fel­
vonás, ahol elbucsuzlalják a cserkész- 
fiút,

Meleg szivű ember, izzó hazaszere­
tettől áttiizesedett érzésének terméke a 
színmű, mely a cserkész irodalomnak 
gyöngye.

Nem hiányozhat senki a vasárnapi 
előadásról, akiben magyar szív, ma­
gyar érzés lakik s aki a magyar ifjú­
ságot szereti.

A belvárosi kántor 
nyugdíjügye.

Dr. Gonczlik Kálmán apát plébános 
és 46 törvényhatósági bizottsági tag azt 
Indítványozta, hogy Lovas Andor kegy­
úri kántornak Jánoshalmán eltöltött 
megdőlő hét évi szolgálati idejét nyug­
ellátás szempontjából számítsák be s 
egy fizetési osztálynak megfelelő műkö­
dési pótlékot állapítson meg részére Dr. 
Puskás Dezső helyettes polgármester 
előadói javaslata szerint a kérelem első 
része teljesíthetetlen, mert Baja és János- 

I halma között nincs meg a nyugdijviszo- 
I nosság. A kéretem másik részét azonban 

teljesitik s 300 pengőt javasolt megsza­
vazni. Az előadói javaslathoz dr Goncz­
lik Kálmán szólt hozzá és kérte az ere­
deti indítvány elfogadását. Legányl De- 

j zsö fiú felső kereskedelmi iskolai igaz- 
\ gató saját tapasztó atára hivatkozva 

arra utalt, hogy a Közigazgatási Biró- 
I ság sem fog ehhez hozzájárulni, mire 

a közgyűlés elfogadta az előadói javas- 
I latot.

Uj fertőző növény­
betegség.

I Újabban mind nagyobb mérvben tép fel
1 egy njabb fertőző növénybetegség: a 

gyökérgolyva, amely betegség a hazai 
gyümölcstermesztést mindinkább fenye­
getően veszélyezteti Ez az uj betegség 
az erdei fák kivételével feltalálható a 
gyümölcsfákon, díszfákon, cserjéken, 
gazdasági fákon és a rózsafákon, il­
letve ezek gyökérzetén. Ezen körülmény 
szükségessé teszi, hogy a pusztításnak 
sügösen gátat vessenek, erre való te­
kintettel a m. kir földniivelésügyi mi­
niszter az összes köz- és magánfőisko­
lákul gyökérgolyva fertözöttség szem­
pontjából megszervezett bizottság áltat 
fogja felülvizsgáltatni. A fertőzés to­
vábbterjedésének megóvása végett a 
fertőzött növények kiirtása és megsem­
misítése iránt fog intézkedni A zár alá 
vett területről bárminemű növény kivi­
tele és forgatomdahozatata tilos, vala­
mint a fertőzött növényeknek nuis terü­
letre való átültetése is

Figyelem!
Én most is a legolcsóbban szállítok

príma, száraz aprított és ha­
sáb tűzifát, porosz szenet, 

kokszot, tojásszenent
már 50 kg-tól kezdve Csak kérje a 
389. számot a telefonon Tegyen próba 
rendelést, meg fog győződni.

Salapáthy utóda
Deutsch

Városi Iroda Tel. 356. Tibiit, szén, koksz, 
M. Á. K. mésztelep telep Ti lierp -udvar 
Mátyás kir.-tér 10. Teltion 389.
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KULIUR FILMSZÍNHÁZ

1930 január hó 18-án, szombaton 6 és fél 9 órakor.
Januar 19-én vasárnap fel 4. 6 és fél 9 ónkor

Á dzsungel hőse
Willian King regénye 16 fejezetben.

Száz és száz különféle vadállat harca az emberrel. Eredeti felvé­
telek a vadonban egy páratlanul izgalmas kalandor és szerelmi 

történet keretében. Főszereplő : Elmo Lingoln.

Burleszk. Híradók.

Országos Társadalombiztosító Intézet 
Hajai Kerületi Pénztára.

9950/1929. szám.
Pályázati hirdetmény.
Az Országos Társadalombizto­

sító Intézet bajai kér. pénztára 
pályázatot hirdet a 667/1 sz. 
újonnan szervezett kelebiai pénz­
tári kezelőorvosi állásra Kelebia 
székhellyel.

A bélyegtelen pályázatok a ba­
jai kér. pénztárhoz nyújtandók be, 
még pedig a pályázati hirdetmény­
nek a „Társadalombiztosítási Köz- ! 
Iöny“-ben történt megjelenésétől 
számított 30 napon belül. A pá- j 
lyázatra vonatkozó egyéb feltéte­
leket a bajai kér. pénztárnál és a 
„Társadalombiztosítási Közlöny“- 
ben közzétett hirdetményből lehet 
megtudni.

Baja, 1930. január 11.
Az Országos Társadalombiztosító Intézet 

bajai kerületi pénztárának 
ügyvezetője,

Réti Zoltán
állatbizományos jelentése 

1930. január 15-én.
Prima uradalmi

sertés 
Szedett I. 
Közepes 
Könnyű
ö'Cg

148—150 
144 150 
136 140
124-132

Leghasznosabb

ajándék !
1 pár korcsolya .
1 drb. vasaló 
1 „ dióörlö nagy .
1 „ husörlő 5. sz. .
1 ,, mákörlő .
1 „ réztnozsár
1 „ rézhabüst 
1 „ petroleomföző .
1 „ viieskanna 10 I.
3 „ fazék 1, 2, 3 literes

10.- 
4.- 
2 90 
7.— 

□ 50 
9.— 
5- 

12.50 
7 59 
450

Kapható:

Kréneisz Géza
vasüzletében.

Értesítés.
Értesítem magyarországi klien­

seimet, hogy ügyvédi irodám 
jelenleg Bácska-Topola, Jugos­
lavia. Dr. Jeszenszky Ferdi- 
nánd ügyvéd, volt törvényszéki 
tanácselnök, jogi iró.__________

Kiadó raktár.
Szegedi-ut 5. sz. alatt Grosz Bernátná 
március 1, vagy már február l-ére ki 
adó egy hatalmas raktár, amely gégék 
elraktározására igen alkalmas. Tel. 113

. . P 134-146
A címemre berakott sertéseket és szarvas- 

marhákat a legmagasabb napi áron 
értékesítem.

Kisebb gazdaságoknak ajánlom a serté­
seket együttesen berakni. 

Küldemények címe :
Réti Zoltán Budapest-Ferencváros.
Levélcím: Réti Zoltán IX., Sertésvásár- 
rét. Telefon: József 366 —29 és 343 - 03

im.ciBammammim^£ätatszmisr^aiK. memr

a Kend, tesi-dűlőben 9 hold föld, mely­
nek fele szőlő.

Bővebbet ugyanott : Koch Mihálynál. 
(Házszám 154.)

Tolnamegye Decs községben, a vasút­
állomás melleit, egy nagy

h á z t e I e k
haláleset miatt 15 waggon cserkővel 

együtt

eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Azonnal kiadó
egy modern utcai, előszobával, fürdő­
szobával és villannyal ellátott bútorozott 
szoba két személy részére. (Esetleg bú­

torozatLinul is kiadó!)
Érdeklődni leltet Erzsébet kir.-né- 
utca 19 sz. alatt. Telefon 8

Uganott egy bolthelyiség kiadó.

a SINGER VARRÓGÉPEK
Mews A LEOtlOHHAK !

“er

1930. január hó 18-án, szombaton fél 6, estefél 9 órakor.
Csak 16 éven felülieknek!

A kis szökevény
Vígjáték 10 felv. Fősz; Nagy Kató és Hans Bransewetten. Kísérő fimje :

Lulu kisasszony férje
Híradók. Vígjáték 9 f F : Din a Grállá és lgo Sym. Híradók
1930. január hó 19-én, vasárnap d u fél 4, 6 és este fél 9 órakor,

(Tegnap és ma)
Dráma 8 felvoásban. Főszerepben :Három szenvedély

PETROVICS SZVETISZl Av és ALICE TERRI

MY BABY Filmregény 8 felvonásban. Főszerepben
Luise Drescher, June Collyer és Allan Lane.

Eredeti francia kölnivizek
dekánként kimérve is kaphatók az /!

Apoíló-iliatszertárban.
Illatos szappanok a legolcsóbb árban! "

Meghívók,
körlevelek, árjegyzékek és egyéb 

illusztrációs munkák a legmo­
dernebb kivitelben készülnek

a
Corvin-nyomda

„Phönix“
műnyomó gépén.

BAJA, Mátyás kir.-tér 10. Telefon 164

Ha jo foglalkozási keres, 
itt álljon meg 1

Állandó foglalkozást, biztos megélhetést találnak oly személyek, 
kik 385 pengővel rendelkeznek, úgy hogy módjukban áll, egy 
egész uj találinányu és rendszeuí háziipari gépecskét beszerezni 
és azzal a saját lakásukban egy igen szép, tiszta és jó! jöve­
delmező háziipari űzni. Különféle közszükségleti cikkek háziipar­
szer li előállításáról van szó A gép kezelése 3 4 nap alatt töké­
letesen elsajátítható Csak Németországban 700.000 személynek, 
ifjúnak, öregnek, férfinek, nőnek nyújt uj existenciát és biztos 
megélhetést e bámulatos kis gépecske. Részletes és kimerítő 
felvilágosítást nyújt mindenről a gyár által kiadott ismerteié 
könyvecske, melvet minden komoly érdeklődőnek azonnal meg­
küld 1 pengő 20 fillérnek postautalványon való előzetes bekii - 
dése ellenében a géjigyár r.-t. magyarországi kizárólagos vezér- 

képviselete és lerakata

FODOR IMRE Pécs, Ferenclek-u. 19.
A készítendő áru úgy a kereskedők, mint a magánfogyasztók által szétkapkodtatik 
Azonkívül maga a fenti vezérképviselőség is készséggel átveszi készpénzfizetés 
el önében a szóbanforgó szükségleti cikkeket. Napi 8 órai könnyű otthoni munká­

val 6—8 pengőt már egy kezdő is megkeres géppel. A kitanitás ingyenes.

COKSO l£OZI
1930. január 19-ón d. u.fél 4, 6, este fél 9 órakor

Feltámadás-
Orosz filmregény 12 felvonásban. Főszerepben :

Dolores del Rio és Rod la Roque.
Kisérő filmje :

Thomson hattyúdala
Vadnyugati cowboly film 7 felvoásban. Főszerepben :

Fred Thomson és csodalova Silver King
Híradók. : —: Híradók.
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Azlaláshoz

Mosáshoz
Henko
rii!

— Személyi hir. Meskó Zoltán ny. 
államtitkár, orsz. gyűl. képviselő, Baja 
város törvényhatóságának örökös tagja 
tegnap Bajára érkezett.

— Készül a bajai menetrend. 
Tegnap, pénteken Baján tartózkodott 
Szikla Kornél, a pécsi üzletigazgatóság i 
máv, felügyelője, aki a bajai és bács- i 
kai menetrendet szokta összeállítani, j 
valamint Karbeit Béla máv. főintéző a \ 
budapesti üzletigazgatóságtól s itt Pa- 
kuts Béla máv. felügyelő állomásfőnök j 
bevonásával elkészítették az uj nyári i 
menetrendet, amelynek összeállításánál i 
azonban figyelemmel voltak a bajai 
érdekeltségek által bejelentett menet­
rendi igényekre, valamint a Független 
Magyarság hasábjain közölt menet­
rendi kívánalmakra is, amelyeknek egy 
részét — ami teljesíthető volt - ho­
norálta is a menetrendet összeállító 
bizottság.

— ÉRTESÍTÉS A Reich Bernát 
cég értesíti a t. vevőkőzönségct, hogy 
a még szép választékban raktárán lévő 
női téli kabátokat húsz százalékén- ; 
gedménnyel árusítja. Felhívja azon- i 
kiviil a t. vevöközönség figyelmét az 
újonnan kiegészített szőnyeggyári le­
rak a tára és báli cikkeire.

— Figyelmeztetés. Frontharcos baj­
társak f. hó 19-én a Kiscsávolyi Olva­
sókörben találkozunk d. e. 11 órakor.

— Holnap lesz a józsefvárosi 
egyházközségi választás. A Baja­
józsefvárosi egyházközség megalakult 
s evvel kapcsolatosan az egyházközség 
képviselőtestületének a megválasztása 
január 19-ikén lesz a józsefvárosi is­
kolában. A szavazás reggel 8 órakor 
kezdődik.

— Dávid Jakab Fia, férfiszabó frakk 
és szmokking öltönyei mindenütt feltű­
nést keltenek.

— Apró nyugdíjügyek. A törvény- 
hatósági bizottság hozzájárult ahhoz, 
hogy a 65- ik életévüket betültött Scheid! 
Károly nygu. műszaki segédtisztnek és 
Markó Ferenc nyugdíjas hajdúnak sa­
ját kérelmükre magasabb nyugdijat ál­
lapítsanak meg. Ugyanakkor a beteg­
sége miatt kegydijat kérő Walter Da­
ni élné vámkezelőt kegydij iránti kérelmé­
vel elutasította a törvényhatósági bizott­
ság az előadói javaslat alapján, mert a 
tiszti főorvos megvizsgálván Walternét, 
úgy találta, hogy betegsége nem olyan 
mérvű, hogy dolgát ne végezhetné.

A tojás árak nagy esése A 
bajai piacon ma már 10 filléres áron 
is lehetett tojást vásárolni, de akadtak 
még, akik tájékozatlanul 12 — 14 fillért 
is adtak a nagy tömegben a piacra 
hozott tojásért, mely más években ilyen­
kor 16 20 fillér volt. Az történt, hogy 
a magyar tojás piacaira a jóval olcsóbb 
szovjetorosz tojás jutott el, mely elfog­
lalta a magyar tojás legbiztosabb fo­
gyasztópiacait és igy megszűnt a ma­
gyar tojásexport. A kereskedők igy 
kénytelenek a nagyban 14 filléres áron 
vásárolt tojás a fogyasztóknak ennél 
jóval alacsonyabb áron átengedni, az 
üzletre tehát alaposan ráfizetnek. A 
fogyasztóközönség szempontjából azon­
ban örvendetes, hogy egy fontos fo­
gyasztási cikk váratlanul megolcsób­
bodott, viszont sajnálatos, hogy a kü­
lönbséget a termelőnek kell ráfizetnie.

— A gimnazista cserkészek szi- 
nielőadására Budapestről a Magyar 
Cserkész Szövetség képviseletében 
Kosch Béla országos gazdasági és 
pénzügyi főtitkár érkezik ma Bajára. 
A vasárnapi előadásra jegyek váltha­
tók: 10 óráig a könyvkereskedőben, 
10 —fél 4-ig dr Fekete Rémig tanárnál 
(zirci rendház 1. em. 13. sz,) és fél 4- 
től a pénztárnál.

— Áldott állapotban lévő nők | 
és ifjú anyák a természetes Ferenc | 
József keserüviz használata által ren­
des gyomor- és bél működést érnek el.
A modern nőgyógyitás főképviselői a 
Ferenc József vizet igen sok esetben 
kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan és 
megbízhatóan, s fájdalom nélkül ható­
nak találták. A Fererenc József kese- 
űviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

— Elveszett — találtatott. Elve­
szett egy karkötő óra, azonkívül ugyan­
csak elveszett egy tárca pénz, nyaklánc 
és lorgnon tartalommal. A rendőrség 
kéri a megtalálót, hogy az elveszett 
tárgyakat törvényes következmények 
terhe alatt szolgáltassa be. — Egy pár 
női bőrkeztyűt és nagyobb összegű 
pénzt találtak, amiket tulajdonosaik 
átvehetnek az államrendőrkapitánság 
31. számú helyiségében a hivatalos 
órák alatt.

— Felek fogadtatása a pénzügy- 
igazgatóságon. A bajai pénzügyigaz­
gatóság közhírré teszi, hogy az uj ügy­
rend alapján a jogkereső feleket csak 
köznapokon reggel 8 és 10 közöli fo­
gadnak a pénzügy igazgatósági ügyosz­
tályok.

— Hány lakosa van Bajának ?
A bajai államrendőrség bejelentő hiva­
talának adatai szerint Bajának 25872 
lakosa van.

— Megszurkált kereskedő. Klein 
Sándor kereskedők, saját panasza sze­
rint az elmúlt napokban a Harangláb­
utcában megtámadták ismeretlen tette­
sek s fején és az arcán összeszurkálták.

— Védekezzék spanyolnátha, to­
rokgyulladás és meghűlés ellen Pan- 
flavin-pasztillákkal. Kiváló szaktudósok 
melegen ajánlják.

— A niegye hivatalos lapja Bács- 
Bodrog vármegye Hivatalos Lapjának 
idei 3-ik száma most jelent meg s a 
megyei törvényhatósági bizottságnak a 
vármegye területén összekötő utak 
építése, a fentartási kavicsanyag be­
szerzése a Tomáuovits György bács- 
borsódi földbirtokosnak utterület át- 

I engedése ügyében hozott határozatait 
: közli. Az összekötő utak, mint aBács- 

bokodot Bácsalmással összekötő 10293 
m. hosszú ut 308.790, a Csátalját Ga- 
rával összekötő 6990 m. hosszú ut 
139.800, a Garát Bácsborsóddal ösz- 
öszekötő 11520 m. hosszú ut 288 000, 
a Bácsbokodot Mátételkével összekötő 

: 8630 m. hosszú ut 215 750, a János­
halmát Illancs-tanyacsoporltal össze­
kötő 12 km hosszú ut 326.000, össze- 

: sen 1,290 000 pengőben kerülnének. 
Pénz azonban nincs rá s igy ezután 
csak ott és annyi utat építenek, ameny- 

i az útadóból befolyik. Ez pedig most 
126.000 pengő. A kavicsanyag 103.972 
pengőbe kerülne.

— Álarcos jelmez-estély. Laky 
tánciskola január 19-én vasárnap este 

: 8 órai kezdettel nagy farsangi mókás, 
álarcos jelmezestélyt rendez. 10 értékes 
dij a legszebb jelmezeseknek,

5’h egésx eleven hű bárói

Siiliii1!
VARRÓGÉP.

^iIxjlcős.cy Ixclví

Emlékszikbe 
a tavalyi 
télre?

A tavalyi télnek számos meghűlésére, fájós derékre, fagyott lábakra? 
Az idén mindezen sok bajt elkerülheti; a vastag, meleg posztóval, 
duplaerös gumitalppal és háromszoros gumiszigeteléssel készült

p O R C Q cipó reggeltől estig melegen tartja lábát és a legnagyobb 
huban vagy sárban sem engedi át a nedvességet; toké-

PZMáY ■('eles biztonsággal vízhatlan.

Minden más téti cipőnél jobb ßllBERlAl 
Minden más téli cipőnél olcsóbb

Főelárusitó: Palma Kaucsuk R -T Budapest

— Méhészeti előadások. A gaz­
dasági felügyelőség f. hó 24, 30, 31 
és február 5-én este 6 órai kezdettel 
Baján a Szent Antal-utca 66 sz. a. 
elemi iskolában a gazdasági tanfolyam 
rendes hallgatói részére méhtenyész­
tési előadásokat fog tartani. A (ente­
re m férőhelye lehetővé teszi, hogy eze­
ket az előadásokat minden érdeklődő 
meghallgathassa. A modern — jöve­
delmező — méhtenyésztés lehetőségei 
és ennek legújabb módjai, eszközei­
ről lesz szó s igy kezdők ezen gazda­
sági ág mivelését elsajátíthatják, a mé­
hészeti ismeretekkel már bírók pedig 
tudásukat gyakorolhatják. Kívánatos, 
hogy minél többen ragadják meg a 
kedvező alkalmat, amelyet a gazda­
sági felügyelőség előzékenysége s az 
előadó készsége tesz mindenkinek hoz­
záférhetővé. Tanfolyam díjmentes; je­
lentkezni lehet január 24-én d. u. fél 
6 órakor a fent megjelölt iskolában.

Rádió.
Szombat január 18.

3.00: Piaci árak és árfolyamhirek.
4 00: Bányai János előadása.
4 45 : Pontos időjelzés,időjárásjelentés. 
5.00: A Kisfalud! Társaság irodalmi 

délutánja,
6 00 : Galli Curci gamofonlemezek.
6 30 : Mit üzen a rádió.
7.30: Hangverseny.
8 50 : A m. kir. honvédgyalogezred ze­

nekarának hagversenye.
10.00 : Pontos időjelzés,időjárásjelentés. 

Majd Rigó Jancsi és cigány­
zenekarának hangvesenye.

Vasárnap, január 19
9.00: Újsághírek kozmetika.

10.00: Egyházi zene és szentbeszéd. 
11.15: Unitárius istentisztelet a Kuhári- 

lemplomból.
12.20: Időjelzés, időjárásjelentés.
3.30: A m. kir. földmivelésügyi mi­

nisztérium rádióelőadássorozata. 
4 00: Rádió Szabad Egyetem. (Az is- 

kolánkivüli népművelés rádió- 
előadása.

5.15 : Budán Margit magyar nótadél­

utánja.
6.30: A Mándits-szalónzenekar hang­

versenye.
7.25 : Sporteredmények.
7.45 : 3 egy felvonásos a Stúdióban.
9.45 : Pontos időjelzés,időjárásjelentés. 

TELEFONHÍRMONDÓ: A műsor egész
nap azonos a rádióval.

2623. szám 1929. vegr.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a bajai 
járásbíróságnak 1929 évi Pk. 1176/2 
számú végzése következtében dr Hubai 
Miksa bpesti lakos ügyvéd által kép­
viselt Fodor Lajos budapesti la­
kos javára 77 P 01 f s jár. erejéig 
1920. évi okt. hó 2-án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le- és felül- 
foglalt és 1050 pengőre becsült kö­
vetkező ingóságok u. ni.: bolti állvány,
1 üvegezett külső kirakat s egyéb ingósá­
gok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járás­
bíróság 1929. évi Pk. 15083 számú 
végzése folytán 77P01 f. tőkekövetelés, 
ennek 1928 évi június hó 23 nap­
jától járó 5 százalék kamatai, '/a száza­
lék váltódija és eddig összesen 12 
P 52 fill.-ben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig Baján, Báró Eöt- 
vös-utca hat szám alatt leendő 
megtartására 1930. évi január hó 
31 -ik napjának délelőtti fél kilenc 
órja határidőül kitűzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 601. c. 107. és 
108 §-ai értelmében készpénz fizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Baja, 1930. évi január hó 13 
napján,

Szegő József
kir. jbir. végrehajtó.

'üdíiPíHim ,
> \
(A
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VAQROGF.P reszv társ.

Eladó ház
Szent Antal-utca 25. szám alatti ház, 
szabad kézből, azonnali beköltözéssel, 

eladó.
Ugyanott eladó egy iratszekrény és egy 

könyvszekrény is.

Ötcwi

I
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Legkönnyebben U T D á |( | I ( lemezekkel épült
füthetők a IB L *1 H II L I 1 lakások

Heraklit a legtökéletesebb hang, hő és nedvesség szigetelő 
Egyedárusitó: ZEPolldel^ József fakereskedő, Baja.

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Telefon : 290.

LäW'XT': v*

: M■;;/<£ , ríPALA / M
- xti
tv. ,

CSAK..^ternít" VED3 JÓVAL JELÖLT PAI a éscsö VALÓD i.
ETERNIT MÜVEK HATSCNEK LAJOS. BUDAPEST. 6NDRÁSSY-ÚT53;GYÁ.V. NVt." ätSUJTALU.

Lerakatok:
DELV Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT w

4&

BAJA,

BUDAPESTI-U

umamnasr* I <n Jlli!!!■■ I iitojea,ü'í<m«ai hkssb«$beeeesate;-
Az idei fűtési idény szenzációja, ahogy az uj mosott 7000 kaxí- 
riás PÉCSI BRIKETTEK szobafűtésre beváltak.

Tojásbrikett f! Dunabns ett
kb. 12 dkg. tojás alakú, al- ti kőtüanyagnélkül ISOOatm. nyo 

kalnias főleg felültöltö és « máson préselve kb. 15 dkg-os 
központi fűtéseskályhákba || prizmákban minden kályhában

Megfelelő módon égetve, legjobban „KALOR“ kályhában elkok- 
szosodnak, mint koksz, szag- korom- és salakmentesen égnek 
tovább és egyenértékűek a gázkoksszal és poroszszénnel. Fél­

annyit sem fog költeni szobafütésre, mint eddig.
KÉRJEN HASZNÁLATI UTASÍTÁST !

A D 6. T.
pécsi kőszénbányáinak képviselete

SCHÖN és BAJAI szénnagy kereskedők.
BAJA, ■ SZEGED,

Haynald-u 13. || Kölcsey-u. II.
Telefon 26. Telefon 21-01.

Dccembci 18 tói • * * O A OO hálózat
már kapható a 11 J készülék,
a legmodernebb csodacsövekket. Rendkívüli teljesítmény, kristály­

ig tiszta zenei hang, versenykivüll kedvező ár. Elenyésző üzemköltség, 
j. Standard, Telefongyár! és Philips készülékek váltó-, és egyenáramra 

6—12—18 havi kényelmes részletfizetésre eredeti budapesti árakon. 
g Dijtc ’an bemutatás !

\ BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök
a elektró- és rádiótechnikai vállalataiénál.

BAJA, Szent István tér 4 — Telefon 255 
.Íhuwkkv emmzrsssseoBsarara

I

Mi az az újévi ajándék,
mely utána is állandóan örömet és vigságot hoz a házba ?

Egy PHILIPS

Hólapátok
és nyirfaseprők

óriási választékban olcsón 
kaphatók

UTRY-ná!
Erzsébet kir-né u 38 Tel. 280

hálózati rádió, melyeit legjutá- 
nyosabban 6 -12-18 havi 

részletre

ENGELMANN TESTVÉREKNÉL
„PHILIPS" lerakatnál szerez be.

■mbwbhí r-J ■ ■ ws". «aet.»;**»- nmim

Jan. 13-tól jatt. 20-ig.
rei;:?el tél 8 Örsig

Dr. Makrav László 
Gyarmati Emil

(;v y.y«jevé\r patika)» tan

•'jjvit szolgálatot
tu ftgyeietes gyógyszertár 
íssrnap délután Is iiyltvaál! 
r közönség rendelkezésére.

Zongora
(rövid) e adó vagy bérbeadó
Petőfi Sándor utca 27. sz. alatt.

ufort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

ízléses nyomtatványokat készít 
a

Corvin-nyomda.

A valódi Hatschek-féle

Et<c rnít
Pala es cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Foelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Lerakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.
Kalmár Sámuel

Nemesnádudvar.
Wittner Márton

Bácsbokod.
Kovács János

Bátmonoslor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210
Nyomatott a Lorvm-nyomca gvorssajtóján iiaiAn.


